



В «Юном десантнике» не только мальчики.

Отдых без опасности

Солнечный круг

Первая остановка — лагерь «Солнечный». Охраны у ворот, признаться, мы не встретили, но и шагу по территории ступить не успели, как тут же услышали: «Здравствуйте, кто вы и откуда будете?». Достаём удостоверения, представляемся. И дежурный воспитатель любезно провожает нас в здание администрации лагеря.

Здесь выясняется, что сегодня мы не первые гости «Солнечного». На приёме у заместителя директора по воспитательной работе Е.В. Храмченкова представителю Кромского отдела внутренних дел.

— Эти люди обеспечивают охрану правопорядка на территории нашего лагеря, — поясняет Елена Викторовна. — Только что мы утвердили план проведения совместных мероприятий по безопасности жизнедеятельности. Ребят ждут интересные мастер-классы, конкурс рисунков на асфальте, викторины, «Кругосветка» со станциями-заданиями (например, оказать первую медицинскую помощь пострадавшему)... В программе и масса спортивных мероприятий.

Кстати, эта смена в лагере оборонно-спортивная, и название у неё подходящее — «Солнечный круг».

Сейчас в лагере отдыхает около 300 ребятшек. Дети любят приезжать сюда. Говорят, что вожатые и воспитатели в «Солнечном» особенные... тоже солнечные. А ещё здесь совсем некогда скучать. Вот, например, сегодня в лагере объявлен день народных забав. В течение дня ребята должны вспомнить (и, конечно же, поиграть) как можно больше игр, в которые играли ещё их бабушки и дедушки. А вечером — «Игровая карусель». Смена соберётся на костровой поляне, и каждый отряд предложит свою самую интересную забаву.

— У нас все дни по минуткам расписаны, — признаются юные отдыхающие. — То к мероприятиям готовимся, то в соревнованиях участвуем, потом занятия в кружках и секциях.

К слову, выбор кружков в лагере огромный. Хочешь заниматься музыкой — добро пожаловать в кружок народных ин-

струментов к А.Л. Ададунову, любишь рисовать и мастерить — в «Умелые ручки» к Н.П. Польшаевой. А какие панно получают у кружковцев «Пластилиновой фантазии»? Искусству «пластилинового раскрашивания» ребят учит педагог дополнительного образования М.В. Харламова. Она же занимается с детворой и в театральной студии. На днях в лагере должна состояться премьера спектакля «Свинопас». Уже выучены все роли, готовы декорации и костюмы.

Думается, с такой загруженностью полезными делами у непоседливых школяров ни на какие другие делишки просто времени не остаётся. А это значит, что домой они вернуться обязательно целыми и невредимыми. Снятая и ссадины не в счёт. Куда же без них в детстве!

За здоровьем и самочувствием солнечных мальчишек и девчонок пристально следят доктор Л.Н. Большакова и медсестра Е.В. Козырева. На своём посту они не только днём, но и ночью. Для какого-либо экстренного случая всегда наготове дежурная машина.

— Вопросы безопасности мы в основном решаем собственными силами и методами, — говорит директор лагеря Г.Е. Иванина. — Конечно же, было бы неплохо иметь камеры видеонаблюдения, и от вооружённой охраны мы бы не отказались, но лагерей, которые могут себе это позволить, очень немного. Ежегодно перед открытием смены персонал проходит необходимый инструктаж. С правилами поведения в лесу, на воде, при пожаре у нас ознакомлен каждый ребёнок. Регулярно проводятся репетиции эвакуации, общие сборы.

Лето юных десантников

«Юный десантник» — лагерь особенный. Здесь вместо отрядов взводы. За вожатых — командиры. И распорядок дня максимально приближен к армейскому с упором на физическую и военную подготовку. Занятия в лагере ведут профессиональные военные, а также воспитанники клуба «Юный десантник». Ежедневно четыре взвода, один из которых женский, совершенствую-

ют навыки в стрельбе из пневматической винтовки, метании ножей, разборке и сборке автомата, рукопашном бое. Плюс обязательные утренние зарядки с отжиманиями, подтягиваниями, бегом.

Особенным можно назвать и контингент «Юного десантника».

— Таких ребят принято считать трудными, — рассказывает заместитель начальника лагеря по военно-спортивной работе М.С. Уколов. — Но на самом деле в свое время им просто мало уделяли внимания. Когда они видят, что с ними занимаются, чувствуют поддержку, то становятся адекватными, меняются в лучшую сторону.

И таких примеров за десятилетнюю историю лагеря великое множество. Четыре года назад четырнадцатилетнего Даню Рожкова тоже называли трудным. В лагерь он попал по направлению комиссии по делам несовершеннолетних Северного района города Орла.

— Тогда я никого не слушал, ничего не делал. И здесь, в лагере, поначалу тоже пытался отнекиваться, но очень скоро мне объяснили, что такое дисциплина и порядок, — вспоминает Даниил. — Та смена в «Десантнике» оставила неизгладимые впечатления. Я с большим нетерпением ждал следующего лета, хотелось вновь приехать сюда. Потом узнал, что в Орле есть клуб «Юный десантник», в котором можно заниматься парашютным спортом, дайвингом, рукопашным боем. Стал его воспитанником. И вот уже сам занимаюсь с ребятами, учу их быть одной командой.

Рожков — командир взвода, и на его счету уже 69 прыжков с парашютом. А вот у командира женского взвода Светланы Лазаревой их десять, пока десять, ведь в клуб Света пришла только год назад.

В особом лагере особое значение отводится и вопросам безопасности. Здесь неукоснительно соблюдаются все предписания по организации детского отдыха. Чётко и слаженно решаются возникающие в ходе работы проблемы, устраняются выявленные проверяющими комиссиями недостатки. Понятно, что у военных по-другому и быть не может.

Надо сказать, проверки в лагерях об-

ласти — явление нередкое. Безопасный отдых детей проходит под контролем правоохранительных органов, Главного управления МЧС России по Орловской области, Росздравнадзора, управления образования. Вот и в «Юном десантнике» мы тоже столкнулись с проверяющими. Объектом их пристального внимания на сей раз стала кухня. Кстати, кормят здесь отменно. Есть в меню и фрукты, и сладости, и такие необходимые для растущего организма молочные продукты.

А тем временем

В «Ёлочке»...

В «Ёлочку», что под Болховом, мы приехали в самый сладкий час — тихий. В коридорах и на улице — никого. Настоящее сонное детское царство, не спать в котором разрешается только дежурному отряду.

Всегда на вахте и старший сержант — милиционер ИВС ОВД по Болховскому району Н.В. Лунёв.

— Тем, как обеспечивается охрана правопорядка на территории лагеря, мы очень довольны, — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе В.С. Жилина. — Сотрудники милиции в лагере находятся круглосуточно. Так что поводов для волнения у взрослых за детей быть не должно.

Кроме того, в «Ёлочке» идёт монтаж оборудования видеонаблюдения. Уже установлены камеры на входе в корпус и столовую.

— Это очень удобно, — говорит Николай Витальевич. — На мониторе я вижу всё, что происходит на входе, даже в тёмное время суток.

Более высокую степень безопасности лагерь займёт и после установки автоматической противопожарной сигнализации. Монтажные работы должны закончиться со дня на день.

Необходимо заметить, что по итогам работы комиссии по приёму детских загородных лагерей к новому летнему оздоровительному сезону замечания по пожарной безопасности получили только два из 15 лагерей области. В «Ёлочке» ситуация уже изменилась. И, как нам рассказали в областном управлении образования, устранены все имеющиеся недочёты также в лагере «Сосновый бор».

Подводя итоги рейда

Не берусь давать детальную оценку того, насколько безопасным является детский отдых в загородных оздоровительных лагерях, её озвучат специалисты по итогам первой лагерной смены, но как мама скажу, что увиденное мне понравилось. Из каждого лагеря уезжала с чувством, что дети под присмотром, в надёжных руках. И, наверное, это самое главное.

Ольга ЧАНОВА.
Фото Андрея САСИНА.



В «Ёлочке» большое внимание уделяется вопросам безопасности.



Солнечные дни в лагере «Солнечный».

